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Crackerjacks winnaar van de verkiezing Vereniging van het Jaar 2018
Deze basketbalvereniging verdient het om in de schijnwerpers te staan.

Basketbalvereniging Crackerjacks uit Amersfoort werd gisteren verrast met een feestelijk bezoek aan hun vereniging. Ze kregen daarbij te horen dat zij de winnaar zijn van de verkiezing Vereniging van het jaar in de categorie sport. De jury gaf aan: “Dit is echt een voorbeeld vereniging. Crackerjacks is intern goed georganiseerd, er worden mooie sportieve prestaties geleverd en er zijn veel betrokken leden en vrijwilligers. Maar óók zijn zij voorloper op het gebied van maatschappelijke impact, duurzaamheid en betrokkenheid in de gemeenschap. Dit zal voor verenigingen in de toekomst steeds belangrijker worden. Oftewel een vereniging die het verdient om in de schijnwerpers te staan.”

Basketbalvereniging Crackerjacks uit Amersfoort 
De vereniging is in twee jaar tijd veranderd van een naar binnen gerichte organisatie die nauwelijks zichtbaar was voor de buurt, naar een vereniging die volop actief is in de samenleving. Het is nu een goedlopende vereniging, vol ambitie en met een grote groep betrokken vrijwilligers. Een club met passie en maatschappelijke impact. Crackerjacks werkt samen met scholen, langdurig zieken, werkzoekenden, gehandicapten, het AZC, de biljartvereniging en speciaal onderwijs. Zij gaan actief de wijken van Amersfoort in met 3x3 (buiten-) basketbal en ontwikkelen programma’s met andere (sport-) verenigingen om laagdrempelig sporten en participatie te stimuleren bij jongeren. Crackerjacks wil verbinden en iedereen in Amersfoort basketbal laten ontdekken en ervaren, maar ook laten genieten van de spectaculaire sport en kansen bieden voor persoonlijke ontwikkeling. Ze zetten zich samen in voor een positief sportklimaat waarin iedereen zich prettig voelt en welkom is. Voorzitter Herman Beekelaar reageerde na het behalen van de overwinning: “Dit is echt supergaaf. We waren al zo trots dat we in de top 3 zaten, dat we waardering kregen voor wat wij doen van mensen buiten de vereniging zelf . Deze winst hebben we echt te danken aan de inzet van alle vrijwilligers, de spelers en besturen van de afgelopen jaren.”

Verenigingen uit 71% van de gemeenten in Nederland deden mee
Verenigingen in heel Nederland werden aan het begin van het jaar uitgedaagd hun verenigingsverhaal te delen via verenigingvanhetjaar.nl. In 71% van alle gemeenten in Nederland deden verenigingen mee aan de verkiezing. Per provincie werd de vereniging met de meeste stemmen en hoogste beoordeling provinciewinnaar. 

Bekende ambassadeurs bezochten de provinciewinnaars
Ambassadeurs en juryleden uit de sportwereld bezochten alle provinciewinnaars. De verenigingen werden door middel van een interview getoetst op thema’s als: maatschappelijke impact, duurzaamheid en betrokkenheid. Er werden door de jury drie finalisten gekozen. De keuze voor de uiteindelijke winnaar was niet makkelijk. Alle provinciewinnaars waren pareltjes van verenigingen die het verdienen om in de schijnwerpers te staan. Jurylid sport Robbert Kemperman gaf aan: “Er zit zoveel meer achter een vereniging dan je denkt. Ongelofelijk wat een prachtige resultaten al die vrijwilligers samen bereiken. Niet alleen voor de leden zelf, maar voor de hele gemeenschap”.

Masterclasses van professionals voor Crackerjacks
Crackerjacks wint masterclasses van professionals die de vereniging verder helpen. Bovendien maakt een productiemaatschappij een professionele promotiefilm om de vereniging extra in de schijnwerpers te zetten.

De kracht van sport- en cultuurverenigingen in de schijnwerpers 
Dit jaar vindt de verkiezing Vereniging van het Jaar voor het eerst plaats. De verkiezing is een initiatief van de Rabobank met haar partners in sport en cultuur: NOC*NSF, LKCA en Kunstbende met als doel de kracht van sport- en cultuurverenigingen bij zoveel mogelijk Nederlanders in de schijnwerpers te zetten. Tom van Kuyk, Sponsorstrateeg Rabobank Nederland: “We feliciteren basketbalvereniging Crackerjacks van harte met deze overwinning. De 1e editie van de verkiezing is een succes met een prachtige winnaar in de categorie sport. Morgen maken we de winnaar in de categorie cultuur bekend, dat is nog even spannend. Deze verkiezing is een mooie manier om het verenigingsverhaal in de schijnwerpers te zetten. Verenigingen krijgen een steeds belangrijkere rol in de samenleving. We zien dat ze meer gaan samenwerken met andere clubs, een maatschappelijke rol innemen en druk zijn met thema’s als integratie en duurzaamheid. Verenigingen dragen bij aan een gezondere en sociale samenleving en dat mag gezien worden.”
Het is nu al mogelijk om je als vereniging, via verenigingvanhetjaar.nl, in te schrijven voor de verkiezing in 2019.

Achtergrond verkiezing Vereniging van het Jaar
Nederland telt ruim 50.000 verenigingen en stichtingen. Sociale ontmoetingsplaatsen waar mensen samen sporten, muziek maken, acteren, dansen of kunst maken. Ze vormen samen het grootste sociale netwerk van ons land. Ook leiden ze talenten op die zonder vereniging of stichting nooit zo ver zouden komen. Verenigingen zijn voor mensen niet alleen fysiek, maar ook zeker sociaal heel belangrijk. 

Noot voor de redactie:
Bekijk filmpjes over de finalisten en de winnaars op: verenigingvanhetjaar.nl
Filmpjes van de winnaars worden 21 september op bovenstaande website geplaatst.

Voor meer informatie over de verkiezing Vereniging van het Jaar neem contact op met Charlotte Persyn van NOC*NSF. charlotte.persyn@nocnsf.nl / 06-83 80 72 74
