Bonjour, 

Mon pseudonyme aux tables est « tauromaquia », je suis un joueur régulier sur votre plate-forme, et j'ai eu le grand regret, Jeudi 19 Juillet, de constater des modifications significatives concernant le programme de fidélité de BarrièrePoker.fr 

En effet, nous avons constaté que le prorata mis en place concernant la distribution des points statut est de 5PS pour chaque euro de rake. L'idée de transformer la répartition des points statut en « weight contributed » est louable, afin de réduire les inégalités entre les joueurs les plus actifs et les moins actifs. Toutefois, L'ancien système de distribution équivalait à une distribution moyenne de 7,95PS pour chaque euro de rake. Dès lors, absolument tous les joueurs sont désavantagés, y compris les plus gros contributeurs en rake. 

Par ailleurs, nous avons eu la mauvaise surprise de voir la disparition des bonus progressivement déblocables en boutique. Nous avons trouvé ceci d'autant plus regrettable que ce système permet à la fois de bénéficier d'avantages en terme de rakeback légèrement supérieurs, et ils permettent également de fidéliser les consommateurs que nous sommes.

Votre programme de fidélité était jusqu'alors exceptionnel, et nous louions tous sa qualité. Nous comprenons qu'au vu de la conjoncture économique dans le milieu du poker en ligne, ajoutée aux prélèvements importants de l'Etat, vous ne pouviez décemment pas maintenir le système précédent. Pour autant, les avantages du programme de fidélité précédent ont été divisé par deux, et cette modification nous paraît beaucoup trop radicale. 

La communauté des joueurs réguliers de BarrièrePoker.fr est relativement abasourdie et désabusée par ces mesures soudaines et violentes, si bien qu'énormément de réactions négatives en ont découlé. Les deux plus grands forums de poker en France ont été le théâtre de réactions très négatives, comme en témoignent les liens suivants : 

http://www.clubpoker.net/forum-poker/topic/180520-barrierepoker-un-programme-de-fidelite-sacrifie/
http://www.poker-academie.com/forum/poker-business/515693-barrierepoker.fr-reduit-drastiquement-son-systeme-de-fidelite.html
Les titres des threads sont éloquents, tout comme les différentes réponses des joueurs réguliers, très déçus. Beaucoup envisagent très sérieusement, et j'en fais parti, à grand regret, de migrer vers d'autres room plus compétitives en terme de quantité de trafic aux tables, ainsi qu'au niveau de la qualité de leur soft et de leur programme de fidélité, à l'image de Winamax et Pokerstars. Ceci dit, personne ne souhaite à la base en arriver la, mais beaucoup d'entre nous sommes venus sur BarrièrePoker.fr pour bénéficier d'un programme de fidélité d'exception, programme désormais dans les standards de la concurrence. 

Quoiqu'il en soit, nous envisageons qu'il soit possible que nous entrions en contact, afin de trouver des solutions raisonnables qui permettraient au programme de fidélité de Barrière Poker de rester le meilleur du marché. Pour cela, nous pensons à deux solutions qui, conjointement appliquées, permettraient de satisfaire absolument tous les joueurs réguliers très déçus : 

· Augmentation de la distribution des points Statut à 6,5PS pour chaque euro de rake.

· Remise en vigueur des bonus progressivement déblocables. 

Ces deux mesures s'avèrent donc être nos modestes réclamations ; Nous avons estimé qu'il était important de rester raisonnables dans nos demandes, puisque nous comprenons bien vos impératifs économiques. 

Nous espérons vivement que nos réclamations soient prises en considération, si bien qu'elles permettraient d'éviter une migration massive de joueurs réguliers. Vous savez aussi bien que nous que les joueurs réguliers constituent l'une des premières publicités pour une plateforme de poker. D'ailleurs, nous n'avons jamais hésité à vous féliciter sur tous les forums, lors de la mise en place de My Poker Manager ou de certaines promotions par exemple. 

Sachez que nous souhaitons tous que l'expérience continue dans les meilleurs conditions possibles sur BarrièrePoker.fr, aussi bien pour vous que pour nous, afin de hisser la room vers le haut et de faire de Barrière Poker l'une des toutes meilleurs plate-forme de poker en ligne en France. 

Dans l'attente d'un geste de votre part, 

LEMAITRE Maxime

