1. Czy poleca Pan profilaktycznie po szczepieniu podać paracetamol? 

Nie ma potrzeby podawać profilaktycznie paracetamolu przy każdym szczepieniu. Paracetamol jest natomiast zalecany w przypadku szczepienia przeciwko meningokokom grupy B, czyli Bexsero, ponieważ ta szczepionka zdecydowanie częściej powoduje gorączkę. 

2. Czy po szczepieniu możemy wychodzić na dwór?  
Tak, jeśli tylko dziecko czuje się dobrze i nie cierpi z powodu bólu kończyny, to jak najbardziej, można wychodzić. 

3. Czy obecnie zaleca Pan szczepienie dzieci na koronawirusa? 
Tak! Szczepienia chronią przed ciężką infekcją i powikłaniami i polecam je szczególnie dzieciom z grup ryzyka, czyli z astmą, cukrzycą, wadą serca i chorobami neurologicznymi.

4. Czy zaleca Pan szczepienie 6w1, szczepienie przeciwko rotawirusom i pneumokokom łącznie, czy lepiej rozdzielić te szczepienia? 

Te trzy szczepienia jak najbardziej można podać w trakcie jednej wizyty, nie ma powodu, by je rozdzielać. 

5. Jakie szczepienia finansowane są przez NFZ?
Wszystkie obowiązkowe z kalendarza szczepień https://www.gov.pl/web/psse-zyrardow/program-szczepien-ochronnych-na-rok-2023

6. Czy szczepienie w ciąży jest bezpieczne? 
To zależy, o jakiej szczepionce mowa. W ciąży nie stosujemy szczepionek żywych (czyli np. przeciwko ospie wietrznej lub odrze/śwince/różyczce) z uwagi na hipotetyczną możliwość zakażenia płodu. Szczepienie szczepionką przeciwko grypie, COVID-19 i krztuścowi jest bezpieczne i wręcz wskazane w ciąży; szczepienie przeciwko grypie chroni mamę, przeciwko krztuścowi chroni jej dziecko po porodzie, a przeciwko COVID-19 chroni obydwoje. 

7. Czy zaszczepienie się w ciąży na Covid wpływa na dziecko?
Tak, pozytywnie, wzmacnia jego odporność na zachorowanie poprzez przekazanie przeciwciał odpornościowych przeciwko wirusowi SARS-CoV-2. Natomiast zachorowanie na COVID-19 w ciąży ma niekorzystny wpływ na dziecko, o czym zaczyna pojawiać się coraz więcej badań. 

8. Poleca Pan szczepienia ochronne przed planowaną ciążą?
Przed ciążą należy sprawdzić swoje uodpornienie przeciwko ospie, odrze, śwince i różyczce (czyli sprawdzić książeczkę szczepień i historię zdrowia). Jeśli kobieta planująca ciążę nie chorowała na te choroby, ani nie była przeciwko nim szczepiona, szczepionki te należy podać przed zajściem w ciążę. Szczepionki zabite normalnie podajemy w trakcie ciąży. W ciąży wskazane są szczególnie szczepienia przeciwko grypie, COVID-19 i krztuścowi. 

9. Czy na meningokoki lepiej zaszczepić po 1 roku życia i wtedy 3 dawki, czy lepiej się wstrzymać do 2r. ż i podać 2 dawki dziecku? 
Jeśli można byłoby poprosić meningokoki, żeby poczekały do 2 rż, z wywoływaniem choroby, wtedy można czekać. Niestety, meningokoki są wszechobecne, około 10-20% wszystkich ludzi ma je w gardle, więc małe dziecko łatwo może się z nimi skontaktować. Nie wiemy, kto zachoruje, a kto będzie tylko nosicielem. Wiemy jednak, że najczęściej i najciężej chorują właśnie małe dzieci. Nie powinno się więc czekać i należy rozpocząć szczepienia jak najwcześniej, czyli już po 6 (meningokoki ACWY) i po 8 (men B) tygodniu życia. 
