1. Ile waży fotelik, ten pierwszy, jaki jest najlżejszy?

Waga fotela jest różna w zależności od pozostałych jego funkcji oraz budowy a także bezpieczeństwa, które ten fotel daje. Możemy znaleźć fotele w zakresie wagowym od 3-5kg natomiast jest to tylko jedna z cech fotela i niekoniecznie najważniejsza. Z 10kg dzieckiem w środku już każdy fotel będzie ciężki także warto kompleksowo przyjrzeć się, który fotelik co nam oferuje.

2. Czy do 2 aut muszę mieć 2 różne foteliki?

Dla wygody można mieć w autach 2 fotele, żeby nie trzeba było przekładać za każdym razem ale najczęściej tak się dzieje dopiero od drugiego fotela. Z fotelikiem dla noworodka najczęściej przemieszczamy się również poza samochodem, także nie jest to konieczne, żeby mieć 2 fotele.

3. Czy jest jakaś aplikacja, która pomoże mi zmierzyć kąt przy pierwszym montażu?

W fotelikach Cybex na boku skorupy nadrukowywane są poziomice. Ich równoległe ustawienie do podłoża podpowiada nam o właściwej pozycji fotela. Występują aplikacje na telefon mierzące kąty ale nie są to urządzenia w żaden sposób atestowane do mierzenia kątów w fotelu samochodowym, ponadto w zależności od tego w jakim miejscu przyłożymy telefon i w jaki sposób, to też otrzymamy różny wynik. Dlatego warto skorzystać z pomocy przeszkolonego personelu w sklepie z fotelikami samochodowymi.

4. Jakie foteliki najlepsze przy bliźniakach?

Każdy fotel należy indywidualnie dobrać i nie ma to znaczenia czy dla jednego czy dwójki dzieci.

5. czy jeśli mam inną gondolę, nie cybex - czy mogę też połączyć fotelik z wózkiem?

Producent wózka może dostarczyć adaptery kompatybilne z fotelikami Cybex. 

