1. Basia - Jaki jest koszt porodu domowego ? Tak plus minus?

Cena porodu w domu w Łodzi to koszt ok 5-6 tysięcy złoty (w tej cenie są uwzględnione wizyty przed porodem i po porodzie – szczegóły zawsze należy uzgodnić z wybraną położną).

2. Faustyna - W domu narodzin nie ma możliwości metod farmakologicznych łagodzenia bólu, prawda?

Zarówno w porodzie domowym oraz w porodzie w domu narodzin stosujemy

naturalne metody łagodzenia bólu porodowego.

3. Anna - Mam pytanie, czy wiek kobiety powinien decydować o wyborze stopnia referencyjności szpitala? Ciąża przebiega fizjologicznie, mama i dziecko zdrowe, wiek ciąży powyżej 37tyg.

Wiek kobiety nie jest bardzo istotnym czynnikiem, który powinien być brany pod uwagę przy wyborze miejsca porodu. W takiej sytuacji zdecydowanie większe znaczenie będzie miała sytuacja zdrowotna kobiety i przebieg ciąży. Oczywiście należy indywidualnie ocenić sytuację danej kobiety.

4. Faustyna - Co jeśli np. ktoś nie ma domu, a ma mieszkanie? Co z sąsiadami podczas porodu? (Poród to zazwyczaj dużo krzyku) Jak to wygląda z perspektywy prawnej itp (Nie wiem jak to ująć w słowa)

Poród domowy to poród w miejscu zamieszkania. Wiele kobiet rodzi w mieszkaniach, a sąsiedzi często nie orientują się, że za ścianą toczy się poród. Częstą praktyką jest jakaś forma poinformowania sąsiadów o porodzie w domu (bardziej dla własnego komfortu i spokoju) np. wywieszenie na drzwiach kartki z informacją, że w domu odbywa się poród w towarzystwie wykwalifikowanej położnej.

5. Kasia - Kwalifikacja do porodu dom+szpital jest taka sama jak do porodu domowego?

Bardzo podobna - zbieramy wywiad, zapoznajemy się z badaniami. Musimy tak samo jak przy kwalifikacji do porodu w domu ocenić czynniki ryzyka i dobrze poznać sytuację.

6. Czy w przypadku dodatniego GBS trzeba się bardziej spieszyć do porodu? Czy to wyklucza poród w domu?

Dodatni wynik GBS nie wyklucza porodu w domu – należy zawsze omówić taką sprawę z położną przyjmującą poród w domu.

Jeśli wynik GBS jest dodatni, ale nie odpływają wody płodowe, spokojnie można zostać w domu tak długo jak czujesz się bezpiecznie. Należy jednak pamiętać, że według rekomendacji w sytuacji dodatniego wyniku wymazu GBS w Polsce zaleca się podanie profilaktyki antybiotykowej - przynajmniej 2 dawki Ampicyliny podane w odstępie 4 godzin. W związku z tym, jeśli chcemy przyjąć antybiotyk, warto nie jechać na ostatnią chwilę. W sytuacji kiedy wynik GBS jest dodatni i odpłynęły wody płodowe należy udać się do szpitala w krótkim czasie.

7. Czy przy porodzie w domu lub w domu narodzin mama z dzieckiem po porodzie może być w domu czy i tak trafiają do szpitala?

Nie ma takiej potrzeby. Po porodzie w domu zostajecie w swoim domu – opiekę nad Wami sprawuje położna przyjmująca poród domowy. Jeśli rodzicie w domu narodzin po ustalonym czasie możecie po prostu wrócić do domu.

8. Czy przy porodzie domowym też może być nacięte krocze?

Tak, jeśli pojawiają się wskazania do takiej procedury i kobieta wyraża zgodę, nacięcie krocza może być przeprowadzone. Jednocześnie bardzo rzadko w porodzie domowym zdarza się zastosować taką interwencję.

9. Czy każda położna wykonuje badanie ktg?

Nie. Nasz zawód daje wiele możliwości i nie każda z nas wykonuje zapisy KTG, chociaż każda położna ma zawodowe kompetencje, żeby wykonać takie badanie.

Poniżej przesyłam informacje o naszym centrum




Kiedyś położną, akuszerkę nazywano Mundrą. Była to kobieta, która wiedziała – wiedziała jak otoczyć drugą kobietę wsparciem, jak jej pomóc w momencie kryzysu, była blisko najbardziej intymnych wydarzeń w życiu kobiety, pozwalała płynąć łzom, wybuchać sile i rozpalać się radości. Była doświadczonym fachowcem najlepiej znającym tajniki kobiecej fizjologii, ale przede wszystkim kobietą, która czuła potrzeby swojej podopiecznej i swoimi dłońmi i sercem potrafiła zaopiekować się każdą z nich.

Chcemy dać Wam właśnie takie Mundre Wsparcie. Chcemy służyć Wam swoją wiedzą i doświadczeniem, ale także wrażliwym i pełnym troski podejściem. Chcemy dać Wam przestrzeń, w której poczujecie się swobodnie i dobrze, doświadczycie holistycznego zaopiekowania i siły kobiecego wsparcia.

Zapraszamy do nas

Centrum Medyczne Mundre Wsparcie w Łodzi ul. Przybyszewskiego 134/136 www.mundrewsparcie.pl

Znajdziesz nas na Facebook’u i  Instagramie Mundre Wsparcie
