Z jakiego materiały powinny być pieluchy wielorazowe?
Pieluszki wielorazowe składają się z warstwy izolacyjnej oraz z chłonnej. Warstwą izolacyjną może być PUL (100% poliester) – paroprzepuszczalny materiał, oddychający, lub wełna – o właściwościach termoizolacyjnych i paroprzepuszczalnych.
Jako warstwę chłonną na polskim rynku spotkamy z materiałów naturalnych lub pochodzenia naturalnego bambus, bawełnę, bawełnę organiczną, len, konopie. Z syntetycznych – evolon.

W czym prać takie pieluszki, żeby pozbyć się brudu i zapachu? 
Pieluszki wielorazowe (te z PULu, wkłady chłonne, formowanki) pierzemy w proszku do białego w temperaturze 60 stopni, przez dłuższy cykl prania (2 godzin).
Pieluszki wełniane pierzemy w płynie do wełny – ręcznie lub w pralce na dedykowanym do prania wełny programie.

Czy na noc można też zakładać pieluchy wielorazowe? 
Tak zdecydowanie. Pieluszki wielorazowe świetnie sprawdzają się także do pieluchowania nocnego. Najbardziej popularnym rozwiązaniem na noc jest formowanka i gatki lub longi wełniane.

Czy zmiana pieluch wielorazowych jest tak samo często jak przy zwykłych pieluchach?
Tak – i pieluszki jednorazowe i wielorazowe należy zmieniać w podobnej regularności. W zależności jak dziecko często siusia, ale średnio przyjmuje się, że pieluszkę zmieniamy co 2 godziny.

Czy te pieluchy mają jakąś grubość? 
Grubość pieluszki wielorazowej zależy od jej rozmiaru, użytego materiału oraz zakładanej chłonności, jednak co jest ważne, pieluszki wielorazowe są tak skonstruowane i odpowiednio uszyte, że nie ograniczają ruchów dziecka i dostosowane są do jego wagi i rozmiaru. 

W jaki sposób są zapinane takie pieluszki?
Pieluszki wielorazowe zapinane są w pasie na napy lub rzepy. W pieluszkach wielorazowych spotkamy także regulację na długość za pomocą nap – rozpinamy każdy kolejny stopnień, wraz ze wzrostem dziecka, dopasowując pieluszkę.

Czy dziecko się w niej nie grzeje za bardzo? 
Nie – temperatura w pieluszce jest taka sama jak temperatura ciała dziecka, PUL jest materiałem oddychającym, a wełna i oddychającym i termoregulacyjnym – nie ma możliwości przegrzania dziecka.
Pieluszki wielorazowe uszyte są z oddychających materiałów – co jest ich dużym atutem w porównaniu do pieluszek jednorazowych. Pieluszki jednorazowe oddychają do pierwszego zmoczenia.

W jakich rozmiarach są te pieluszki? 
Pieluszki wielorazowe spotkamy w rozmiarach:
· Newborn – od 3 kg do 5,5 kg (w zależności od budowy dziecka)
· Mini Onesize – od 5,5 kg do 9 kg
· Onesize – od 7 kg do 13/15 kg (w zasadniczej większości starczają do końca okresu pieluchowania)



Linki:
Ekopieluszka.pl – strona www
Fb i ig – profil Ekopieluszka

Pieluchoteka:
Fb i ig – profil PieluchotekaPoznan
W przypiętym pliku na fb są zasady wypożyczenia oraz link do zapisów 	
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScd52D2xyN9vjk05dRfNTrAKUgPdKZtMpRLf9038xulyoOwnA/viewform
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