Karolina 
czy to prawda, że 80% niemowląt ma zaparcia ????

Karolina 
syn ma niedobór żelaza. przyjmuje innofer baby. czy normalne jest że ma kupkę bardzo ciemno zieloną? nie płacze, raczej nic mu nie dolega... jest spokojnym, wdzięcznym i radosnym dzieckiem

Gosia
Co z szumisiami? Są ok czy nie?

Aneta
Czy uspokajanie dziecka smoczkiem jest dobrym wyjściem?
Nie ma dowodów na to, ze jest złym. Pod warunkiem, używania go  wg. zasady-do 15 min po uśnięciu dziecka. Potem wyciągamy go z buzi delikatnie. O ile nie wchodzi w grę również karmienie przez smoczek-prawdopodobnie nie zrobicie krzywdy dziecku smoczkiem-uspokojaczem.

Ola
Co zrobić kiedy dziecko wręcz się tai, robi całe czerwone od płaczu, a wszystkie potrzeby fizjologiczne ma zapewnione?
Prawdopodobnie chodzi o tzw.”zachodzenie się dziecka z płaczu”? Staramy się nei dopuszczamy do takich sytuacji, jeśli już się zdarzy: dmuchamy MOCNO  w górną wargę dziecka, kilkakrotnie, aż do uzyskania efektu.

Patrycja
Co zrobić kiedy dziecko zaczyna płakać przy dostawieniu do piersi i nie chce jeść?
Nie umiem na to pytanie odpowiedzieć-zbyt dużo musiała bym zadać dodatkowych pytań. Kierowała bym się tez z tym problemem do położnej laktacyjnej.

Iza
Jak rozpoznać, że dziecko płacze z powodu kolek? 
Na pewno nie tym, ze macha nóżkami i rączkami, podkurcza nóżki. Na początku dziecko głównie w ten sposób wyraża swoje potrzeby. Tak naprawdę nie ma 100% metody upewniającej rodziców, ze ten płacz, to musi być płacz kolkowy. 
Czyli – po samym płaczu raczej nie. Rodzice, będą widzieć całkiem inne zachowanie dziecka, jego regularność, powtarzalność. Wtedy udajemy się do lekarza. 
Niepokój dziecka może być spowodowany również stanem emocjonalnym rodziców, atmosferą panującą w domu.
