REGULAMIN KORZYSTANIA ZE STRONY INTERNETOWEJ WWW.ANAMEDICAL.PL

Niniejszy Regulamin określa ogólne warunki korzystania ze strony internetowej https://anamedical.pl
§ 1 Definicje

Regulamin - oznacza niniejszy regulamin.

Serwis– oznacza stronę internetową pod adresem www.anamedical.pl
Administrator – oznacza ANA MEDICAL CENTRUM MEDYCZNE sp. z o.o.  z siedzibą przy ul. Wspólnej 40, 61-479 w Poznaniu, spółkę wpisaną do rejestru przedsiębiorców, NIP: 7831748986, Regon: 36561183800000 KRS 0000642826, która świadczy usługi drogą elektroniczną oraz przechowuje i uzyskuje dostęp do informacji w urządzeniach Użytkownika.
Użytkownik – oznacza podmiot, będący odbiorcą treści umieszczanych w ramach prowadzenia Serwisu;

Pliki cookies – oznacza dane informatyczne, w szczególności niewielkie pliki tekstowe, zapisywane i przechowywane na urządzeniach za pośrednictwem których Użytkownik korzysta ze stron internetowych Serwisu.
§ 2 Postanowienia ogólne

Wszelkie prawa do Serwisu, w tym majątkowe prawa autorskie, prawa własności intelektualnej do jego nazwy, jego domeny internetowej, a także do wzorców, formularzy, logotypów zamieszczanych w Serwisie należą do Administratora, a korzystanie z nich może następować wyłącznie w sposób określony i zgodny z Regulaminem oraz za zgodą Administratora wyrażoną na piśmie.

Administrator dołoży starań, aby korzystanie z Serwisu było możliwe dla użytkowników Internetu z użyciem wszystkich popularnych przeglądarek internetowych, systemów operacyjnych, typów urządzeń oraz typów połączeń internetowych. 

Zakazane jest dostarczanie przez Użytkownika treści o charakterze bezprawnym oraz wykorzystywanie przez Użytkownika, treści publikowanych w Serwisie w sposób sprzeczny z prawem, dobrymi obyczajami lub naruszający dobra osobiste osób trzecich.

Nie jest dopuszczalne wykorzystywanie zasobów i funkcji Serwisu w celu prowadzenia przez Użytkownika działalności, która naruszałaby interes Administratora.

§ 3 Polityka prywatności
Niniejsza Polityka Prywatności skierowana jest do Użytkowników Serwisu https://anamedical.pl, opisane zostały w niej zasady gromadzenia oraz wykorzystywania danych Użytkowników Serwisu. Dane gromadzone są bezpośrednio od Użytkowników lub za pośrednictwem plików cookies oraz podobnych technologii, służących realizacji usług świadczonych drogą elektroniczną na rzecz Użytkownika przez ANA MEDICAL CENTRUM MEDYCZNE sp. z o.o.  z siedzibą przy ul. Wspólnej 40, 61-479 w Poznaniu, spółkę wpisaną do rejestru przedsiębiorców; NIP: 7831748986, Regon: 36561183800000 KRS 0000642826.

Informacje dotyczące ochrony danych osobowych (RODO)

Od 25 maja 2018 roku obowiązuje Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku (RODO). W związku z wejściem w życie RODO niniejszym Administrator przedstawia informacje dotyczące ochrony danych osobowych Użytkowników Serwisu.

1. Administrator danych i kontakt do niego.
Administratorem danych gromadzonych w związku z korzystaniem z Serwisu jest ANA MEDICAL CENTRUM MEDYCZNE sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu tel.  HYPERLINK "tel:+%34%38%20%37%32%38%20%38%35%35%20%31%30%30" +48 728 855 100 e-mail recepcja@medicana.com.pl. W sprawach związanych z przetwarzaniem danych Użytkowników przez Administratora można kontaktować się z wykorzystaniem powyższych danych adresowych.

2. Zakres zbieranych danych.
Serwis korzysta z następujących rodzajów plików cookies;

Cookies sesyjne: są przechowywane na urządzeniu Użytkownika i pozostają tam do momentu zakończenia sesji danej przeglądarki. Zapisane informacje są wówczas trwale usuwane z pamięci Urządzenia. Mechanizm cookies sesyjnych nie pozwala na pobieranie jakichkolwiek danych osobowych ani żadnych informacji poufnych z urządzenia Użytkownika;
Cookies trwałe: są przechowywane na urządzeniu Użytkownika i pozostają tam do momentu ich skasowania. Zakończenie sesji danej przeglądarki lub wyłączenie urządzenia nie powoduje ich usunięcia z urządzenia Użytkownika. Mechanizm cookies trwałych nie pozwala na pobieranie jakichkolwiek danych osobowych ani żadnych informacji poufnych z urządzenia Użytkownika.
Cookies podmiotów zewnętrznych: to informacje pochodzące np. z serwerów reklamowych, serwerów firm i dostawców usług współpracujących z Administratorem. 

3. Źródło danych.
Pliki cookies stanowią dane informatyczne, w szczególności pliki tekstowe, które przechowywane są w urządzeniu końcowym Użytkownika Serwisu i przeznaczone są do korzystania z Serwisu. Cookies zazwyczaj zawierają nazwę strony internetowej, z której pochodzą, czas przechowywania ich na urządzeniu końcowym oraz unikalny numer.

Podmiotem zamieszczającym na urządzeniu końcowym Użytkownika Serwisu pliki cookies oraz uzyskującym do nich dostęp jest Administrator Serwisu.

4. Cel przetwarzania danych osobowych

Dane osobowe uzyskiwane podczas wizyty w Serwisie przetwarzane są w celach statystycznych i analitycznych związanych z lepszym zrozumieniem poruszania się Użytkownika po Serwisie.

Pliki cookies własne

Administrator wykorzystuje pliki cookies własne w celu:

dostosowania zawartości Serwisu do preferencji Użytkownika oraz optymalizacji korzystania z Serwisu;
rozpoznania urządzenia Użytkownika Serwisu oraz jego lokalizację i odpowiednio wyświetlenia strony internetowej, dostosowanej do jego indywidualnych potrzeb;

zapamiętania historii odwiedzonych stron w serwisie w celu rekomendacji treści;

optymalizacji i zwiększenia wydajności usług świadczonych przez Administratora;

tworzenia anonimowych statystyk, które pomagają zrozumieć, w jaki sposób Użytkownicy Serwisu korzystają z Serwisu, co umożliwia ulepszanie struktury i zawartości Serwisu;
Zapewnienia bezpieczeństwa i niezawodności serwisu.
Pliki cookies zewnętrzne

Administrator Serwisu wykorzystuje pliki cookies zewnętrzne w celach:

prezentowania reklam dostosowanych do preferencji Użytkownika z wykorzystaniem narzędzia internetowej reklamy I) Google AdSense [administrator cookies: Google Inc z siedzibą w USA]
zalogowania do serwisu za pomocą serwisu społecznościowego:
 Facebook Connect [administrator cookies: Facebook Inc z siedzibą w USA lub Facebook Ireland z siedzibą w Irlandii]

Google [administrator cookies: Google Inc z siedzibą w USA]

LinkedIn [administrator cookies: LinkedIn Ireland Limited z siedzibą w Irlandii]

wykorzystania funkcji interaktywnych w celu popularyzacji serwisu za pomocą serwisów społecznościowych:
twitter.com [administrator cookies: Twitter Inc. z siedzibą w USA]

plus.google.com [administrator cookies: Google Inc z siedzibą w USA]

Facebook.com [administrator cookies: Facebook Inc z siedzibą w USA lub Facebook Ireland z siedzibą w Irlandii]

LinkedIn.com [administrator cookies: LinkedIn Ireland Limited z siedzibą w Irlandii]

  Podstawa prawna przetwarzania danych osobowych.

Art. 6 ust. 1 lit. f (prawnie uzasadniony interes Administratora) rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27.04.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE.

  Prawo do wycofania zgody.
Zgodę na przetwarzanie danych Użytkownik może wycofać w dowolnym momencie kontaktując się z Administratorem. Po otrzymaniu sprzeciwu Administrator przestanie przetwarzać dane Użytkownika w określonym celu lub celach, chyba, że wykaże istnienie ważnych prawnie i uzasadnionych podstaw do przetwarzania, nadrzędnych interesów, praw i wolności lub podstaw do ustalenia, dochodzenia lub obrony przed roszczeniami.

 Dobrowolność podania danych 
Podanie danych przez Użytkownika jest dobrowolne, ale niezbędne do korzystania z Serwisu. Ich niepodanie może utrudnić lub uniemożliwić pełne korzystanie z Serwisu. 

Administrator gwarantuje poufność wszelkich przekazanych mu danych osobowych, zapewnia podjęcie wszelkich środków bezpieczeństwa i ochrony danych osobowych wymaganych przez przepisy o ochronie danych osobowych. Dane osobowe są gromadzone z należytą starannością i odpowiednio chronione przed dostępem do nich przez osoby do tego nieupoważnione.

 Uzasadniony interes Administratora w przetwarzaniu danych Użytkownika
Prawnie uzasadnionym interesem administratora jest prowadzenie jego marketingu, w tym analizowanie treści interesujących Użytkowników najbardziej.

 Prawa Użytkownika wynikające z RODO w zakresie przetwarzanych danych
Użytkownik ma prawo: 

żądać od Administratora wglądu do swoich danych, a także otrzymania ich kopii (art. 15 RODO);

żądać od Administratora sprostowania lub poprawienia danych (art. 16 RODO) - w odniesieniu do żądania sprostowania danych, gdy Użytkownik zauważy, że dane są nieprawidłowe lub niekompletne;

żądać od Administratora usunięcia danych (art. 17 RODO);

żądać od Administratora ograniczenia przetwarzania (18 RODO) - np. gdy Użytkownik zauważy, że dane są nieprawidłowe – Użytkownik może żądać ograniczenia przetwarzania swoich danych na okres umożliwiający Administratorowi weryfikację prawidłowość tych danych);

wniesienia skargi w związku z przetwarzaniem przez Administratora danych osobowych Użytkownika do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych.

 Odbiorcy danych osobowych Użytkownika
Odbiorcami danych osobowych Użytkownika mogą być wyłącznie podmioty, które uprawnione są do ich otrzymania na mocy przepisów prawa. Ponadto dane Użytkownika mogą być udostępnione dostawcy serwera poczty, podmiotom zajmującym się hostingiem (przechowywaniem) portalu oraz danych osobowych dla Administratora, dostawcom narzędzi marketingowych (w tym analitycznych).

 Czas przechowywania danych
Dane osobowe Użytkownika będą przechowywane przez czas prowadzenia działań marketingowych przez Administratora lub do czasu wyrażenia przez Użytkownika sprzeciwu wobec dalszego przetwarzania danych w celach marketingowych. Odwołanie przez Użytkownika zgody nie wpływa na zgodność z prawem przetwarzania przed wycofaniem zgody.

Dane związane z analizą ruchu sieciowego gromadzone za pośrednictwem plików cookies oraz podobnych technologii mogą być przechowywane do momentu wygaśnięcia pliku cookie. Niektóre pliki cookies nigdy nie wygasają, w związku z tym czas przechowywania danych będzie równoważny z czasem niezbędnym Administratorowi do zrealizowania takich celów związanych z gromadzeniem danych, jak zapewnienie bezpieczeństwa i analiza danych historycznych związanych z ruchem w Serwisie.

 Przekazywanie danych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej

Administrator nie przekazuje danych osobowych Użytkownika odbiorcom spoza EOG, czyli do państw trzecich. 

 Wykorzystywanie plików cookies oraz podobnych technologii

Serwis umożliwia gromadzenie informacji o Użytkowniku za pośrednictwem cookies oraz podobnych technologii, których korzystanie najczęściej wiąże się z zainstalowaniem tego narzędzia na urządzeniu Użytkownika (komputer, smartfon, itd.). Wykorzystuje się te informacje do zapamiętywania decyzji Użytkownika (wybór czcionki, kontrastu, akceptacja polityki), gromadzenia informacji o urządzeniu Użytkownika oraz jego wizycie służących do zapewnienia bezpieczeństwa, ale także analizy wizyt i dostosowania treści.

Informacje pozyskane za pośrednictwem cookies oraz podobnych technologii nie są łączone z innymi danymi Użytkowników Serwisu, nie służą też do ich identyfikacji przez Administratora. 

Użytkownik ma możliwość ustawić w przeglądarce blokowanie określonych rodzajów cookies i innych technologii, poprzez określenie na przykład, że dozwolone będą wyłącznie te, które są niezbędne do poprawnego wyświetlenia Serwisu. Domyślnie większość przeglądarek dopuszcza stosowanie wszystkich cookies, jednak Użytkownik ma możliwość zmiany tych ustawień w dowolnym momencie, może także usunąć zainstalowane już pliki cookies. Każda z przeglądarek umożliwia takie działanie poprzez jedną z dostępnych w ustawieniach lub preferencjach opcji.

Użytkownik ma także możliwość korzystania z Serwisu w tzw. trybie incognito, który blokuje możliwość gromadzenia danych o jego wizycie.

Korzystanie z Serwisu bez zmiany ustawień przeglądarki, tzn. z domyślnym akceptowaniem plików cookies i podobnych technologii oznacza zgodę na ich wykorzystanie do określonych powyżej celów. 

 Narzędzia społecznościowe

Administrator zapewnia możliwość korzystania z funkcji społecznościowych, takich jak udostępnianie treści niniejszego Serwisu w serwisach społecznościowych oraz subskrypcja profilu społecznościowego. Korzystanie z tych funkcji wiąże się z wykorzystywaniem plików cookies administratorów serwisów społecznościowych takich jak Facebook, Instagram, YouTube, Twitter, Google+, LinkedIN.

