1. Czy mozna używać używanej chusty czy każdy maluch powinien mieć swoja nowa chustę dopasowaną? 
Większość chust jest na tyle uniwersalnych, że z powodzeniem można wykorzystać jedną przy różnych maluchach.
2. Czy chusta tkana będzie odpowiednia na spacery z dzieckiem? 
Jak najbardziej! Na dłuższe spacery zdecydowanie warto wybrać wiązanie symetryczne, które najlepiej rozłoży ciężar dziecka na ciele rodzica.
3. od jakiego wieku można chustować dziecko? 
Nosić możecie się od urodzenia, chociaż z mojego doświadczenia wynika, że najlepiej zacząć naukę w okolicach 4-6 tygodnia życia dziecka. Oczywiście wszystko jest kwestią indywidualną. Różnie mamy wracają do siebie po porodzie, niezależnie od tego czy odbyło się to siłami natury czy cesarskim cięciem. Czasem jest też tak, że wcześniej mają po prostu taką potrzebę np.: starsze dzieci, które nie potrafią się jeszcze sobą zająć lub psa, z którym trzeba wychodzić i blok bez windy... itp itd

4. Czy jakaś firma produkująca chusty jest przez Panią polecana? 
Mamy na rynku bardzo dużo godnych uwagi firm i chust. Osobiście bardzo lubię Lenny Lamb za świetną jakość w przystępnej cenie.
5. Czy kurs na yotube co do chustonoszenia to za mało? 
Filmik na yt może być świetną pomocą i przypomnieniem etapów wiązania, ale nie pokazuje wszystkiego krok po kroku i nie wyłapie Waszych błędów w trakcie motania.
6. Jak długo można używać chusty w ciągu dnia? 
Jeśli macie ciężki dzień i dziecko nie daje się odłożyć, to noście się wedle potrzeb. Należy jednak pamiętać, żeby maluch miał odpowiednią dawkę swobodnej aktywności na płaskim i twardym podłożu.
7. Czemu bardziej polecane są chusty wielokolorowe od tych jednokolorowych?
Kolorowe pasy lub gradacja koloru często polecane są na początek, ponieważ ułatwiają naukę i odróżnienie krawędzi chusty. Nie jest to jednak niezbędne - chusta ma się Wam podobać! Wtedy i motywacja do nauki większa :)
8. Czy w okresie połogu mozna już nosić dziecko w chuście? 
Można, ale jeśli nie jest to konieczne, to lepiej dać swojemu ciału trochę czasu na rekonwalescencję po ciaży i porodzie.
9. Czy chusty wybiera się zależnie od pory roku? Czy są chusty tzw. letnie i zimowe? Czy to już kwestia ubrania maluszka? 
Grubość chusty dobieramy pod dziecko – im większe i cięższe, tym lepiej sprawdzi się grubsza tkanina. Co do ubierania dziecka do chusty, to ubieramy je lekko, jak „po domu” lub w zimniejsze dni w dwie cieńsze warstwy i zakładamy odzież wierzchnią dostosowaną do pogody.
10. Czy można zawiązać dziecko w zwykły szal? 
Zawiązać, żeby nie spadło i się trzymało – da się. Żeby miało odpowiednią stabilizację i podparcie – już niekoniecznie. Chusty do noszenia dzieci tkane są w szczególny sposób, dzięki czemu dopasowują się do różnych krzywizn i prawidłowo podpierają dziecko w zdrowej pozycji. 
11. Czy takie chusty należy prać w proszkach dedykowanych dla maluszków czy zwykły płyn/proszek do prania jest ok? 
Może być zwykły proszek, choć przy małych dzieciach do prania wszystkich rzeczy raczej używane są te środki specjalnie dla dzieci, żeby zminimalizować ryzyko jakichś alergii czy podrażnień. 


