1. Jeśli chciałabym zamówić olejki pomocne w infekcji dla noworodka 6-miesięcznego, ile trzeba przygotować pieniędzy tak na start? Olejki plus dyfuzor? 
Najtańszy dyfuzor doTERRA, ale też bardzo dobry, kosztuje 260zł, do tego średnio olejki kosztują pomiędzy 1000-200zł w zależności od rodzaju olejku. W razie potrzeby wyceny konkretnych olejków zapraszam na bezpłatną konsultację, gdzie dopytam Cię o szczegóły i zrobię konkretną wycenę. Taka konsultacja nie zobowiązuje Cię do niczego.
2. Jakie olejki można stosować przy niemowlaku? Od którego miesiąca życia można zastosować? 
To zależy na jaką dolegliwość. Jest wiele bezpiecznych olejków, które można stosować przy niemowlaku więc nie chciałabym robić tutaj długiej listy olejków. Ważne przy niemowlakach jest to, aby to były czyste i bezpieczne olejki. Odezwij się do mnie, powiesz mi o co dokładnie chciała byś zadbać i zaproponuję Ci konkretne olejki do potrzeb Twojej rodziny. 
3. Jakie olejki można używać w ciąży w ramach relaksu? 
Na pewno bezpieczne są: Lawenda, Kadzidło, rumianek Rzymski, Ylan-ylang, Drzewo Sandałowe, Mirra, mieszanki Balance, Serenity. Pamiętaj, aby zachować zasady bezpieczeństwa stosowania olejków dla kobiet w ciąży. Takie zasady dostaniesz ode mnie spisane w jednym miejscu, gdy zdecydujesz się na zakup produktów z mojego polecenia.
4. Jakie olejki przy infekcjach? Np. bólu gardła? 
To zależy czy dla niemowlaka, starszego dziecka, dla kobiety w ciąży czy dla dorosłego. Ale ogólnie, na odporność bardzo często polecam mieszankę OnGuard, Dziką pomarańczę. W infekcji warto stosować dodatkowo oregano, cytrynę, drzewko herbaciane. Typowo na ból. Gardła będą olejki takie jak rozmaryn, eukaliptus, cynamon, goździk lub mieszanki gotowe na bazie olejków, które mają podobne składnik jak wymienione powyżej olejki.
5. Czy mogę używać olejku w dyfuzorze przy półrocznym niemowlęciu? 
Tak, jak najbardziej, jednak nie wszystkie olejki proponowałabym od razu do dyfuzora. Oraz pamiętaj, aby zastosować zasady bezpieczeństwa przy takich maluszkach.
6. Jaki jest koszt u Pani olejków o pojemności 5ml, m.in. olejku z dzikiej pomarańczy czy mięty pieprzowej? 
doTERRA tylko niektóre olejki sprzedaje o pojemności5ml i dzikiej pomarańczy nie ma o tej pojemności. 15ml Dzikiej Pomarańczy kosztuje 89zł (ze zniżką -25% ode mnie 67zł), Mięta Pieprzowa 15ml 174zł (ze zniżką -25% ode mnie 131zł). Miętę Pieprzową 5ml dostaniesz w mini zestawie w skład którego wchodzą 3 olejki takie jak Cytryna, Lawenda i Mięta. Taki zestaw kosztuje 197zł (ze zniżką -25% ode mnie 148zł). 
Na pierwsze zamówienie, które chcesz zrobić u mnie, otrzymujesz zawsze -25% zniżki. Jeśli otworzysz własne konto klienta w doTERRA (które do niczego Cię nie zobowiązuje) z mojego polecenia, to już zawsze otrzymasz zniżkę -25% a do tego będziesz mogła skorzystać z gratisów jakie oferuje doTERRA dla swoich klientów.
Wszystkich klientów, którzy założą swoje konto w doTERRA z mojego polecenia, obejmuję opieką dodając ich do zamkniętej grupy VIP na FB oraz czata gdzie można zadawać pytania 24/h.
Gdy zapiszesz się w poniższym linku n a mojego newslettera, otrzymasz ebooka z TOP 5 olejkami eterycznymi w okresie okołoporodowym, informacje o zastrzeżonych olejkach podczas ciąży oraz ceny tych 5 olejków. Zapraszam!
subscribepage.io/vmkISR
7. Czy na ból głowy najlepszy jest z miętą pieprzową? 
Można stosować różne olejki na ból głowy, ale na pewno z Mięty. Pieprzowej jest. Najczęściej polecany. Mi pomaga Mięta Pieprzowa na mniejsze bóle głowy. Czasem smaruje 3x w odstępach 10-15min. Gdy mam mocniejszy ból głowy to stosuję Kadzidło lub/i mieszankę Deep Blue – po kropelce na skronie, tył głowy i  czoło.

