1. Do kiedy najlepiej wozić dziecko tyłem do kierunku jazdy?
Zgodnie z przepisami, minimalny wiek, do którego musimy wozić dziecko tyłem do kierunku jazdy wynosi 15 miesięcy. Zalecamy jednak wożenie dziecka tyłem do kierunku jazdy jak najdłużej jest to możliwe, minimum do 4 roku życia.  
2. Jak długo (do jakiego wieku) dziecko powinno jeździć w foteliku samochodowym?
Zgodnie z przepisami dziecko powinno jeździć w foteliku samochodowym, dopóki nie osiągnie minimalnego wzrostu 150 cm. 
3. Czy system L.S.P. jest w każdym foteliku marki Cybex, czy jedynie w wybranych modelach?
System ochrony przed zderzeniem bocznym (L.S.P.) znajduje się w każdym foteliku marki Cybex. 
4. Fotelik dziecka powinien znajdować się na przednim czy tylnym siedzeniu?
Najbezpieczniejszym miejscem do instalacji fotelika samochodowego jest tylne siedzenie za przednim fotelem pasażera. Fotelik samochodowy może być zainstalowany na siedzeniu pasażera wyłącznie wtedy, kiedy przednia poduszka powietrzna zostanie dezaktywowana.
5. Istnieją jakieś dodatkowe zabezpieczenia, jeśli maluch sam odpina pasy w trakcie jazdy?
Jeśli Maluch próbuje się wydostać z pasów bezpieczeństwa, należy sprawdzić, czy nie są one zbyt luźno zapięte. Jeżeli sytuacja się powtarza, to w przypadku niemowląt i małych dzieci do około 4 roku życia pomocne będzie zapięcie klamry SensorSafe na pasach bezpieczeństwa. SensorSafe połączony ze smartfonem, w razie wystąpienia sytuacji potencjalnie niebezpiecznych dla dziecka, wysyła alerty do wszystkich domowników podłączonych do aplikacji. Klamra powiadamia między innymi o odpięciu pasów bezpieczeństwa, pozostawieniu dziecka samego w samochodzie, zbyt wysokiej lub niskiej temperaturze, a także konieczności zrobienia przerwy w podroży, kiedy dziecko zbyt długo przebywa w foteliku samochodowym. 
6. Ile dziecko może siedzieć w foteliku? Co w przypadku dłuższych podróży, należy robić przerwy, postoje?
Foteliki niemowlęce CYBEX zostały zaprojektowane w taki sposób, aby zaoferować niemowlętom najlepszą możliwą ochronę podczas jazdy autem bez negatywnego odziaływania na kręgosłup dziecka. Noworodki nie powinny spędzać w foteliku więcej niż godzinę. W przypadku dłuższych podróży powinniśmy robić przerwy, podczas których dziecko będzie mogło odpocząć poza fotelikiem. 
