1. Czy obrotowa baza w foteliku faktycznie się przydaje, czy jest raczej „bajerem” dla rodziców?
Baza obrotowa nie tylko ułatwia montaż fotelika w aucie, ale także zwiększa jego stabilność, ograniczając ryzyko błędów montażowych. Mechanizm obrotowy pozwala z łatwością włożyć lub wyjąć dziecko z fotelika samochodowego, bez nadwyrężania kręgosłupa. Dzięki bazie możemy zaoferować dziecku wygodniejszą pozycję podróży, poprzez rozłożenie fotelika do pozycji półleżącej. 
2. Jaki jest najwęższy fotelik dla dzieci mających 3-4 lata? Chodzi o umieszczenie 3 fotelików na tylnej kanapie kombi
W tym przedziale wiekowym możemy zaoferować aż 3 grupy fotelików – foteliki typu Sirona, fotelik z poduszką powietrzną – Anoris T i-Size oraz foteliki z ostatniej grupy typu Solution, dlatego niezbędna jest wizyta w salonie współpracującym z Cybex i przymierzenie wybranych modeli. Listę partnerów biznesowych Cybex można znaleźć na stronie: https://www.cybex-online.com/pl/pl/stores 
3. Lepiej wozić dziecko tyłem, czy przodem do kierunku jazdy?
Zgodnie z przepisami, minimalny wiek, do którego musimy wozić dziecko tyłem do kierunku jazdy wynosi 15 miesięcy. Zalecamy jednak wożenie dziecka tyłem do kierunku jazdy jak najdłużej jest to możliwe, minimum do 4 roku życia. Tyłem do kierunku jazdy to najbezpieczniejsza pozycja podróżowania dla niemowląt i małych dzieci. Fotelik ustawiony tyłem do kierunku jazdy zapewnia najlepszą możliwą ochronę – zmniejsza ryzyko urazów głowy lub szyi. 
4. Co z bazą do fotelika – może być używana, czy musimy kupić nową?
Baza do fotelika, podobnie jak fotelik samochodowy powinien być nowy. Wynika to z faktu, że kupując używane egzemplarze nie znamy ich historii. Jeżeli fotelik samochodowy i/lub baza do fotelika brały udział w wypadku drogowym, powinny zostać zutylizowane, gdyż mogą posiadać wady niemożliwe do wykrycia gołym okiem. 
5. Czy trzeba kupować wkładkę noworodkową do fotelika samochodowego?
Foteliki samochodowe renomowanych marek, takich jak np. Cybex posiadają wkładki noworodkowe i nie ma konieczności ich dokupywania. 
6. Czy podczas jazdy fotelik może być rozłożony, jeśli jego konstrukcja na to pozwala?
Foteliki samochodowe Cybex były testowane w każdej możliwej pozycji, która jest opisana w instrukcji produktu. Jeśli więc postępujemy zgodnie z instrukcją, możemy być pewni, że zapewniamy dziecku najwyższe bezpieczeństwo. 
7. Jeśli fotelik jest rozłożony, to przez jaki czas dziecko może przebywać w foteliku w pozycji leżącej?
Nawet jeśli fotelik samochodowy możemy odchylić w aucie, pozycja znajdującego się w nim dziecka nigdy nie jest całkowicie leżąca, dlatego zawsze po 2 godzinach jazdy powinnyśmy zrobić przerwę w podróży, podczas której dziecko będzie mogło wypocząć poza fotelikiem w płaskiej pozycji ergonomicznej. 
8. Czy w każdym samochodzie można zamontować fotelik z bazą ISOFIX? Czym różni się ISOFIX od zwykłego mocowania fotelika?
Fotelik z bazą ISOFIX można zamontować w każdym aucie wyposażonym w system ISOFIX. Baza ISOFIX łatwo się wpina i nie wymaga pasów bezpieczeństwa fotela pojazdu. Montaż jest bezpieczny i uproszczony dzięki optymalnym przyciskom ISOFIX. Mechanizm obrotowy pozwala z łatwością włożyć lub wyjąć dziecko z fotelika samochodowego. Co ważne, wybierając systemy modułowe, np. fotelik niemowlęcy Cloud T z bazą T, na tej samej bazie możemy zamontować kolejny fotelik Sirona T. 
