Czy w przypadku tej skojarzonej szczepionki na krztusiec jest mniejsza skuteczność?
Nie, skuteczność jest wysoka, ale wystarcza na krócej niż w pełnokomórkowej, na 5 lat. Biorąc jednak pod uwagę, że dziecko otrzymuje dawki przypominające, nie ma to aż tak dużego znaczenia. Znaczenie ma dopiero, jeśli dziecku nie zostanie podany pełen schemat szczepienia.
Czy sam zamiar posłania dziecka do żłobka jest podstawą do bezpłatnego szczepienia przeciw ospie? Czy trzeba to udokumentować?
Trzeba udokumentować, zaświadczeniem ze żłobka lub umową zawartą z klubem malucha.
Jakie szczepienia są najważniejsze w pierwszym roku dziecka?
Wszystkie obowiązkowe  najważniejsze to: błonica, tężec, krztusiec, wzw B, gruźlica, polio, rotawirus, pneumokoki, meningokoki, szczególnie grupy B
Kiedy kobieta w ciąży powinna się zaszczepić na covid?
szczepimy p/COVID ciężarne ze względu na ciężki przebieg infekcji w ciąży, dziecko przeciwciała otrzymuje niejako „przy okazji”. Wiec odpowiadając na pytanie: najszybciej kiedy to możliwe.
Czy są jakieś przeciwskazania do wzięcia szczepionki na covid? 
Stałe, jeśli po poprzedniej dawce była reakcja anafilaktyczna bądź jest uczulenie na składnik szczepionki i czasowe, spowodowane ostrą infekcją przebiegającą z gorączką.
Czy jeśli  dziecko 3 latka, często choruje to można skorzystać z jakiejś szczepionki wspomagającej odporność?
Tak, przede wszystkim grypa, ospa wietrzna i meningokoki. Zaznaczam jednak, że szczepienia ochronne budują odporność swoistą, a więc bronią dziecko przed patogenem, przeciwko któremu dziecko zostało zaszczepione. Częste infekcje wynikają z „trenowania” odporności nieswoistej, której nie można w żaden sposób „podwyższyć”.
Jakie szczepionki odpłatne poleciłaby Pani jako must have? 
Dla mnie najważniejsze do meningokoki o grypa. Poza tym ospa wietrzna i kleszczowe zapalenie mózgu.
