1. Jakie są najczęstsze objawy po zaszczepieniu noworodka?
Najczęściej nie ma żadnych . Może być widoczne miejsce wkłucia do podania szczepionki, szczególnie na lewym ramieniu po szczepieniu przeciwko gruźlicy. Miejsce to może się zaczerwienić a także zrobić pogrubiałe lub wręcz zropieć- SA to normalne zmiany, które w razie niepokoju można skonsultować z lekarzem pediatrą. Po szczepieniach w 6-8 tygodniu życia niemowlę może być bardziej marudne albo nad wyraz spokojne, może również mieć stan podgorączkowy. Ważne, żeby budził się na karmienia. Jeżeli objawy takie nie mijają po 24 godzinach należy zgłosić się do lekarza, żeby wykluczyć inne przyczyny zachowania dziecka. 
2. Czego należy unikać po zaszczepieniu maluszka?
Nie ma żadnych zaleceń dotyczących postępowania po szczepieniu. Ponieważ dziecko może czuć się gorzej należy tego dnia zapewnić mu spokój i odłożyć nierutynowe aktywności na inny dzień.
3. Czy należy w jakiś sposób przygotować noworodka do szczepienia?
Nie ma takich zaleceń. Przy szczepieniu niemowlaka przeciwko meningokokom z grupy B można przed i po szczepieniu podąć dawkę leku przeciwgorączkowego. Dawkę leku należy wcześniej skonsultować z pediatrą. 
4. Czym jest niepożądany odczyn poszczepienny u niemowlaka?
Niepożądane odczyny poszczepienne to zgodnie z definicją wszystkie zdarzenia medyczne mające czasowy związek ze szczepieniami. Najczęściej obserwowanymi są gorączka, niepokój, ból i obrzęk w miejscu wkłucia. Wyjątkowo rzadko zdarzają się odczyny groźniejsze. Każdy taki odczyn, stwierdzany przez lekarza pierwszego kontaktu albo lekarza w szpitalu podlega obowiązkowemu zgłoszeniu do Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej, która prowadzi rejestr i bada wszystkie przypadki NOP. Dzięki temu szczepionki są jednymi z najbezpieczniejszych, bo ciągle monitorowanych leków. 
5. Czy zaleca Pani szczepienie 6w1, szczepienie przeciwko rotawirusom i pneumokokom łącznie, czy lepiej rozdzielić te szczepienia? 
Najczęściej te szczepienia wykonuje się w trakcie jednej wizyty szczepiennej i jest to postępowanie całkowicie bezpieczne u większości pacjentów. W wyjątkowych przypadkach można je rozdzielać, ale decydować o tym powinien lekarz pierwszego kontaktu. U zdrowych niemowląt rekomenduję szczepienie łączne. 
6. Czy zaszczepienie się w ciąży na COVID wpływa na dziecko?
Szczepienie przeciwko COVID-19 w ciąży jest całkowicie bezpieczne jeżeli chodzi o rozwój płodu. Przeciwciała od mamy są dzięki niemu przekazywane do dziecka, co daje noworodkowi szansę na ochronę przed tą infekcją zanim sam będzie mógł być zaszczepiony (po 6. miesiącu życia)
7. Czy szczepienia w pierwszej dobie życia dziecka są konieczne?
Są bezpieczne i niezbędne. Zgodnie z Programem Szczepień Ochronnych w 1 dobie powinno się zaszczepić dziecko przeciwko WZW B, a przeciwko gruźlicy przed wypisem ze szpitala. 
8. Wszystkie szczepienia należy powtarzać, czy istnieje takie, które zagwarantuje odporność po jednej dawce?
Istnieją takie szczepienia, ale są one niedostępne dla noworodków i niemowląt. Układ odpornościowy młodszych dzieci jest zbyt mało dojrzały i przypomnienia pod postacią dodatkowych dawek szczepionki są mu niezbędne aby efektywnie bronić organizm przed chorobami. 
9. Przeziębienie malucha jest przeciwwskazaniem do szczepienia?
Przeciwwskazaniem do szczepienia jest aktualna choroba gorączkowa. Jeżeli mówiąc „przeziębienie” mają Państwo na myśli katar bez gorączki- to nie. Jednak każdorazowo do szczepienia dziecko kwalifikuje lekarz, który ustala czy, kiedy i czym dziecko może być szczepione.
