1. Do jakiego auta jest prezentowany podczas warsztatów fotelik? Czy nada się do Skody Fabii?
W celu potwierdzenia dopasowania fotelika z bazą do samochodu, zapraszam na przymiarkę do sklepu stacjonarnego Tomi. Zestaw zamontujemy w samochodzie i potwierdzimy czy baza odpowiednio dolega do kanapy oraz to czy kąt na zagłówku zgadza się z powszechnie określonymi wartościami (zakres pomiędzy 35-45 stopni) w miejscu zagłówka. 

2. Jaka jest cena prezentowanego fotelika, czy w komplecie z bazą jest taniej?
Cena prezentowanego fotelika wraz z bazą to  2 678 zł. Dokupienie bazy nie ma wpływu na cenę ostateczną. Na premierę fotelika, która odbędzie się 1-3 czerwca przygotowaliśmy specjalne oferty, tak aby mogli Państwo kupić zestaw sporo taniej. 

3. Czy można przyjechać do Państwa do sklepu i sprawdzić, czy fotelik będzie mi odpowiadał?
W sklepie stacjonarnym mamy bardzo duży wybór marek fotelików samochodowych, które można zobaczyć, przymierzyć do samochodu oraz poznać ich mocne i słabe strony. Zestawimy 2-3 marki ze sobą, tak żeby mieli Państwo szerszy obraz tego co każdy z producentów ma nam do zaoferowania.  

4. Czy mogę kupić fotelik przed narodzinami dziecka? Jak wtedy sprawdzę, czy jest on odpowiedni?
Większość fotelików nowej generacji jest idealnie dopasowana do noworodków. Do wykorzystania mamy wkładkę noworodkową od 40-60 cm, którą po pewnym czasie wyjmujemy. Część z nich ma też regulację zagłówka wraz z pasami, tak, żeby dopasować się do dziecka na każdym etapie jego życia. To co chcemy sprawdzić na przymiarce to dopasowanie do samochodu. 

5. Czy Maxi Cosi to polska firma?
Maxi-Cosi jest firmą Holenderską, która ma ogromne zaplecze jeśli chodzi o tworzenie bezpiecznych fotelików dla dzieci, wózków, krzesełek dziecięcych oraz akcesoriów do samochodu. 

6. Ile gwiazdek bezpieczeństwa zostało przyznane prezentowanemu fotelikowi?
Tak jak większość najnowszych produktów wchodzących na rynek Pebble 360 Pro nie ma jeszcze testów w ADAC. Jego poprzednik Maxi-Cosi Pebble 360 dostał 4/5 gwiazdek. Patrząc jednak na historię fotelików Maxi-Cosi praktycznie wszystkie ich modele dostają 4 gwiazdki. Na razie opieramy się na testach wewnętrznych oraz na homologacji I-Size, która jest formą dodatkowego test zderzeniowego. Kwestią czasu pozostaje to żeby fotelik dostał 4/5 gwiazdek w ADAC. 

7. Czy fotelik Maxi Cosi dostępny jest w kilku wersjach kolorystycznych?
Jak najbardziej. Gama kolorystyczna fotelików Maxi-Cosi zawsze była bardzo duża. Kolory są stonowane i przyjemne dla oka. Znajdziemy tu  między innymi. Grafitowy, czarny oraz zielony. Prawdopodobnie z czasem będą pojawiały się kolejne. 

