1. Kiedy trzeba podjąć ostateczną decyzję o przechowywaniu krwi?

Decyzję o przechowywaniu krwi pępowinowej najbezpieczniej jest podjąć 2 miesiące przed porodem, gdyż poród jak wiem jest zjawiskiem nieprzewidywalnym dlatego warto zabezpieczyć się już wcześniej.

2. Jak długo krew pępowinowa zachowuje swoje właściwości?

Krew pępowinowa zachowuje swoje właściwości bezterminowo. Spoczywając            w termostacie w ciekłym azocie nic się z nią nie dzieję. W momencie mrożenia             i rozmrożenia materiał nie traci na wartości.

3. Jakie korzyści wynikają z zabezpieczenia krwi po porodzie?

Zabezpieczając krew pępowinową podczas porodu mamy gotowe rozwiązanie w przypadku wystąpienia jednej z 80 ciężkich chorób hematologicznych, onkologicznych. Jest to pewnego rodzaju ubezpieczenie przyszłości Naszego dziecka.

4. Jak długo można przechowywać krew? Do jakiego momentu może ona być używana?
Krew pępowinowa może być przechowywana bezterminowo. Najdłuższa próbka, która została zastosowana i od momentu pobrania do momentu podania nie straciła na wartości miała 24 lata.

5. Czy każda położna będzie umiała pobrać krew pępowinową, czy muszę to zgłosić szpitalowi wcześniej?
Wszystkie położne w Polsce są przez Nas regularnie szkolone więc każda świetnie sobie radzi z pobraniem materiału. Nie trzeba zgłaszać pobrania wcześniej w szpitalu, wystarczy gdy weźmiemy ze sobą zestaw już gdy poród się zacznie.
