1. Czy w przypadku wcześniaka, wizyt u neurologopedy jest bezwzględnie konieczna? 
To wszystko zależy- od tego, w którym tygodniu urodziło się dziecko, jak było/ jest karmione, jakie trudności występowały. Nie powiedziałabym, że wizyta jest bezwzględnie konieczna, ale na pewno byłaby zalecana. 
2. Jak rozpoznać, że noworodek ma problem z wędzidełkiem i należy je podciąć? 
O trudnościach w obszarze ustno-twarzowym, a tym bardziej o kwalifikacji do zabiegu przecięcia wędzidełka języka decyduje specjalista. Czerwone flagi, jakie rodzic może zauważyć i udać się na konsultację zostały przedstawione w dzisiejszym webinarze. 
3. Jakie ćwiczenia w domu można wykonywać z prawie 3latkiem, żeby miał częściej zamkniętą buzię? 
Wszystkie ćwiczenia specjalista dobiera co konkretnych problemów danego malucha. Specjalista ocenia także, czy za trudnościami dziecka nie stoi niezdiagnozowana dotąd przyczyna. W razie potrzeby, neurologopeda zaleci konsultacje innych specjalistów- otwarta buzia to często złożony problem i tylko wielodyscyplinarne wsparcie będzie gwarantowało sukces w terapii. 
4. Od którego dnia/tygodnia życia można podać smoczek noworodkowi? Czy warto się powstrzymywać i starać nie dawać? 
Smoczek, jeżeli istnieje taka potrzeba, w przypadku dzieci karmionych piersią podajemy po ustabilizowaniu się laktacji. Jeżeli dziecko jest karmione butelką od początku, od początku można podać również smoczek. Jeżeli nie ma żadnych innych wskazań, smoczek powinien być narzędziem, które stosujemy wtedy, kiedy nie pomagają żadne inne metody na regulację malucha, takie jak przytulanie, noszenie, bliskość, głos rodziców. 

5. Czy jeśli dziecko podczas rozszerzania diety nie chce jeść z łyżeczki to również należy skonsultować się z neurologopedą? 
To wszystko zależy  Zalecam jednak konsultację. 
6. Czy rodzic może sam w domu zbadać funkcje języka dziecka?
Ocenę struktury jak i funkcji powinno się zlecić wykwalifikowanemu specjaliście. 
7. Czy dla rozwoju aparatu mowy dziecka lepiej nie podawać smoczka wcale?
Jeżeli odpowiednio dobrany smoczek będzie stosowany tylko w sytuacjach „niezbędnych” i odpowiednio wcześnie zostanie dziecku zabrany, nie powinien wówczas wpływać negatywnie na aparat mowy. 
8. Czy należy się martwić, jeśli dziecko prawie 3letnie na pytania zazwyczaj odpowiada twierdząco, bez względu na stan rzeczywisty? 
Nie należy się martwić, jednak należy się skonsultować. Istotne jest bowiem z czego wynika taki sposób odpowiadania na pytania. 
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