Caférutiner

Caféverksamheten ska ses som ett sätt att få intäkter till laget, och lagkassan, som kan användas till att finansiera t.ex. cuper och andra gemensamma aktiviteter. Det är viktigt att alla deltar i bemanningen, men även ser sina köp i caféet som en sponsring till laget och därmed sitt egna barns möjligheter till roliga hockeystunder!  
Vid varje träning bemannar vi föräldrar KIK:s café enligt vår bemanningslista (se separat dokument). Kan du inte tilldelad tid ansvarar du själv för att byta med någon annan förälder.  Du hittar kontaktinformation på lagets sida på My Club. Vid samträning ansvarar vi för caféet ojämna veckor.
Vad ska man ha med?
De som står i caféet ansvarar för att alltid ta med mjölk, mjuk kaka/bulle (inga nötter) samt smörgåsar. 
Vid träning på veckodagar kan det vara svårt att hinna med samt att behovet inte verkar vara lika stort, så anpassa ambitionsnivån på dessa träningar därefter. Det finns alltid chokladbollar och kexchoklad i skåpet, men hembakat bröd och/eller kaka uppskattas alltid! 
Smörgåsarna kan vara färdig-bredda eller så tar man med sig bröd, smör, pålägg och brer dem efterhand på plats. Det är upp till de som bemannar caféet att bestämma. 
Vad finns redan i caféet?
I vårt skåp i caféet finns kaffe, te, choklad, festis, kolsyrat vatten, kexchoklad, chokladbollar, socker, servetter, muggar, assietter och skedar. Allt som tillhör laget som finns i frysen är märkt med Team 10.
Kaffefilter står klubben för och finns i ett skåp längst in i caféet. Till en kanna doseras 1 ½ plastmugg med kaffe. Vatten hämtas inne i klubbrummet bredvid caféet.
När vi tar över caféet efter andra lag får vi ibland ”ärva” termosar med färdig bryggt kaffe. På samma sätt lämnar vi överblivet kaffe till andra lag om det kommer något efter oss. Det kan eventuellt även vara uppskattat av tränarna att få sig en kopp och kanske överbliven smörgås/kaka efter avslutad träning. 
Är det match efter oss så har det efterföljande laget tillträde till caféet 30 min före matchstart.
Efter avslutad träning
Vi städer efter oss och byter sopsäckar vid behov. Städmaterial och sopsäckar finns i klubbrummet. Slutligen drar vi ner jalusier, släcker ljuset och låser skåpet och dörren efter oss. (Även dörren till klubbrummet)
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