ב"ה

שאלה של שיעור
גבולות ההלכה (חלק ו') – 

האם יש הפרדה ברורה בין אגדה להלכה? 

האם יש גשרים ביניהן? 
יום שני, י' אייר תשס"ט, 4/5/09
מהלך השיעור

על איזו אגדה אנו מדברים?

האגדה כתשתית וכרקע להלכה

השפעה לא הלכתית של האגדה על ההלכה

סמכותה של אגדה בכלל

לימוד הלכה מאגדה

בהיבט העקרוני

הקשר שבין לימוד הלכה מאגדה לבין תפישת האגדה כריאליה

בהיבט המעשי

האבחנה בין אגדה להלכה
כתנאי, רבי עקיבא אומר: צפרדע אחת היתה, ומלאה כל ארץ מצרים. אמר לו רבי אלעזר בן עזריה: עקיבא, מה לך אצל הגדה? כלה מדברותיך ולך אצל נגעים ואהלות, צפרדע אחת היתה, שרקה להם והם באו. 
תלמוד בבלי סנהדרין ס"ז ע"ב 
ההלכה והאגדה צריכות הן להתאחד זו עם זו. ההכרח המביא לעסוק בשתיהן יחד, מוכרח הוא להביא גם כן את ההתאחדות הרוחנית שלהן. מה שמרגיש העוסק בהלכה כשנכנס לאגדה, וכן להיפך, שהוא נכנס לעולם אחר, נוטל את החלק היותר גדול של ההפריה הרוחנית, הבאה מתוך מנוחת הנפש, שיסודה באחדות פנימית.

... באמת יש בתוך האגדה תמיד תמצית הלכותית וכמו כן בהלכה תוכן אגדי פנימי. על פי רוב מונח התוכן האגדי בצורתה האיכותית של ההלכה, והתוכן ההלכותי בתיאורה הכמותי של האגדה...

הראי"ה קוק, אורות הקודש, חלק א', חכמת הקודש, איחוד ההלכה והאגדה, עמ' כ"ה-כ"ו 
משתי בחינות משלימה האגדה את ההלכה: מצד אחר, האגדה מהווה מעטפת רעיונית כללית, המתפרטת על ידי ההלכה לפרטים של מעשים מוגדרים וקצובים. ומצד אחר, האגדה היא שיוצקת משמעות לפרטי הפעולות המעשיות הנדרשות על ידי ההלכה.

הרב יהודה ברנדס, אגדה למעשה, ירושלים תשס"ה, עמ' 12

1. האגדה מסבירה את המשמעות הרעיונית של ההלכה -  מהי משמעותה של תפילה?
2. האגדה מסבירה את התוכן הפנימי המעשי של ההלכה – מה עושה אדם בלבו בשעת התפילה?
סמכותה של אגדה בכלל

חזר אותו האיש ואמר כי בתלמוד מפורש שרבי יהושע בן לוי שאל לאליהו מתי יבוא המשיח, והוא ענה אותו: שאל למשיח עצמו. (אמר) והיכן הוא.?(אמר) בפתח דרומה (של רומא) בין החולים. הלך שם ומצאו. ושאל לו כו'. אם כן כבר בא, והוא ברומה, (והוא ישו המושל ברומה). 

עניתי לו: והלא מפורש מכאן שלא בא, שהרי שאל לאליהו מתי יבוא. וכן שאל אליו בעצמו מתי אתי מר. אם כן לא בא עדיין. אבל נולד כפי פשוטי אלו ההגדות, ואיני מאמין בכך. 

... קמתי ואומר: שמעו עמים כולם. פראי פול שאלני אם כבר בא המשיח שדברו בו הנביאים, ואמרתי שלא בא. והביא ספר אגדה שאמר בו כי ביום שחרב בית המקדש בו ביום נולד. ואמרתי אני שאיני מאמין בזה. 

(דעו כי) אנחנו יש לנו שלושה מינין של ספרים, 

האחד הוא הבב"ליה, וכולנו מאמינים בו אמונה שלמה. 

והשני הוא נקרא תלמוד, והוא פירוש למצוות התורה, כי בתורה יש תרי"ג מצוות ואין בה אחת שלא נתפרשה בתלמוד, ואנחנו מאמינים בו בפירוש המצוות. 

עוד יש לנו ספר שלישי הנקרא מדרש, רוצה לומר שרמ"וניש. כמו שאם יעמוד ההגמון ויעשה שרמון (אחד), ואחד מן השומעים היה טוב בעיניו וכתבו. וזה הספר מי שיאמין בו טוב, ומי שלא יאמין בו לא יזיק. 

ויכוח הרמב"ן
[לאחר שמביא את תיאורו של רבי יהושע בן לוי לגיהנום, הוא כותב:] ודברים הללו וכיוצא בהן אין לתלות אותם במשל וחידה שהרי הזכירו מקומו ומדתו ארכו ורחבו, ודנו עליו לענין איסור והיתר [שאמרו שחמי טבריה מתחממים מכך שהמים עוברים ליד פתח הגיהנום, ולכן הם נחשבים "תולדות האור" ואסור לרחוץ בהם בשבת], והוא מוזכר להם בענין הדינים ושאר מקומות שלא הזכרנו.
רמב"ן, "שער הגמול", תורת האדם, הוצאת מוסד הרב קוק, ירושלים תשכ"ד, כרך ב' עמ' רפ"ה

כלומר – אגדה שאינה מנחה הלכה למעשה ניתן לפרשה בצורה אלגורית.

וכמו שאמרו רז"ל כי הוו רבנן חלישי מגרבייהו הוו אמרי מילי דבדיחותא, וזהו ענין האגדות הזרות הנמצאות בתלמוד.
רשב"ץ, פירוש לאבות, פ"ב מי"ג
לימוד הלכה מאגדה

אין למדין
רבי יהושע בן לוי אמר: 'עליהם' – 'ועליהם', 'כל' – 'ככל', 'דברים' – 'הדברים', מקרא משנה תלמוד ואגדה, אפילו מה שתלמיד וותיק עתיד להורות לפני רבו כבר נאמר למשה בסיני. מה טעם "יש דבר שיאמר ראה זה חדש הוא" וגו'? משיבו חבירו ואומר לו: "כבר היה לעולמים". רבי זעירא בשם שמואל: אין למדים לא מן ההלכות ולא מן ההגדות ולא מן התוספות אלא מן התלמוד.

תלמוד ירושלמי, מסכת פיאה, פרק ב' הלכה ד' 

ר' יודן בעי:... ונבילה מטמא כאפון, דאמר ר' חנינה אני ראיתי עגל כאפון! בשפיר, מאי כדון מדרשות אמינא, דרוש וקבל שכר. 
תלמוד ירושלמי, נזיר, פרק ז הלכה ב 

הוו יודעים כי דברי אגדה לאו כשמועה הם אלא כל אחד דורש מה שעלה על לבו כגון אפשר ויש לומר, לא דבר חתוך, לפיכך אין סומכים עליהם.

ועוד כתב באותן הפירושים: והמדרשות הללו לא דבר שמועה הם ולא דבר הלכה אלא אפשר בעולם קאמר...
...אגדות הכתובות בו [בתלמוד הבבלי], אם לא יכוונו או ישתבשו אין לסמוך עליהם, כי כלל הוא אין סומכין על אגדה. ... ואם אין אנו מוצאין להסיר שבושו, נעשה כדברים שאינן הלכה.
רב האי גאון, בתוך אוצר הגאונים, חגיגה, עמ' 59-60

הני מילי דנפקי מפסוקי (מקרא) [ומקרי] מדרש ואגדה – אומדנא נינהו... לכן אין סומכים על אגדה. ואמרו: אין למדין מן האגדות... ונכון מהם, מה שמתחזק מן השכל ומן המקרא – נקבל מהם, ואין סוף ותכלה לאגדות.

רב שרירא גאון, בתוך אוצר הגאונים, חגיגה, עמ' 60

והגדה הוא כל פירוש שיבא בתלמוד על שום ענין שלא יהיה מצוה, זו היא הגדה. ואין לך ללמוד ממנה אלא מה שיעלה על הדעת. ויש לך לדעת שכל מה שקיימו חז"ל הלכה בענין מצוה שהיא מפי משה רבינו ע"ה שקבל מפי הגבורה אין לך להוסיף עליו ולא לגרוע ממנו, אבל מה שפירשו בפסוקים כל אחד כפי מה שנזדמן לו ומה שראה בדעתו, ולפי מה שיעלה על הדעת מן הפירושים האלו לומדים אותם והשאר אין סומכין עליהם.

רבי שמואל הנגיד, מבוא לתלמוד, ערך "הגדה"
ודשאלתון הא דתנן [וששאלתם על זה ששנינו במשנה] "ועל הזוועות", ואמרינן עלה [ואמרנו עליה] "מאי זוועות? אמר רב קטינא: גוהה [=רעידת אדמה. ובהמשך הגמרא נכתב: "בשעה שהקדוש ברוך הוא זוכר את בניו ששרויים בצער בין אומות העולם מוריד שתי דמעות לים הגדול, וקולו נשמע מסוף העולם ועד סופו, והיינו גוהא" (ברכות נ"ט ע"א)]" וכו', ובעיתון לפרושי לכון כולה ענינא [וביקשתם לפרש לכם כל העניין] כדי שיהיה לכם עיקר למילף מינה לכל דדמי לה [ללמוד ממנה לכל הדומים לה].

האי מלתא אגדתא היא ובה ובכל דדמי לה אמרו רבנן אין סומכין על דברי אגדה...

רב האי גאון, בתוך: אוצר הגאונים, ברכות, ירושלים תרצ"א, עמ' 130-131

למדים

ואמרו עליו כי דבר זה על קצת מהמדרשות שאמרו האחרונים, כגון רבי תנחומא ורבי אושעיא, ועל דברים מעטים מדברים אגדה שבתלמוד, שכתובים באומד... אבל רובם הם סודות וחכמות עליונות, ומוסרים ומדות טובות והנהגות בני אדם ותיקון הגוף והנפש. ואין ראוי להניח הרוב בשביל המיעוט. 
רבי יצחק אבוהב, מנורת המאור, מוסד הרב קוק ירושלים תשכ"א, עמ' 17

מנורת המאור הבין שרב האי ורב שרירא בזו לאגדות, אך לא כך הוא, הם הגבילו את המשמעות המעשית של האגדה אבל לא את משמעותה הדתית.

וקרויין אגדות, והכל ניתן בקבלה,...
רבי יצחק אבוהב, מנורת המאור, מוסד הרב קוק ירושלים תשכ"א, עמ' 14

כל מה שאמרו ז"ל במדרשות ובהגדות, חייבין אנו להאמין בו כמו בתורת משה רבינו עליו השלום, ואם נמצא בו דבר שיראה לנו שהוא דרך גוזמא או חוץ מן הטבע, יש לנו לתלות בחסרון בהשגת דעתינו, אבל לא במאמרם. והמלעיג על שום דבר ממה שאמרו ז"ל, נענש.

רבי יצחק אבוהב, מנורת המאור, מוסד הרב קוק ירושלים תשכ"א, עמ' 100

האם לומדים הלכה מאגדה שאינה סותרת את דברי התלמוד?
העובר לפני התיבה לא יענה אחר הכהנים אמן מפני הטירוף... ואם הבטחתו שהוא נושא את כפיו וחוזר לתפילתו – רשאי.
משנה ברכות פרק ה' משנה ד'

האיש מצוה על פריה ורביה אבל לא האשה, ר' יוחנן בן ברוק' אומר אחד האיש ואחד האשה על שניהם הוא אומר ויברך אתם וגו'... ר' יצחק בשם ר' חנינא (אמר) הלכה כר' יוחנן בן ברוק'. 
בראשית רבה (תיאודור-אלבק), פרשה ח', כ"ח
והנה בספרי בספר לחם חמודות בפרקים סעיף נ"ב כתבתי דמשום שהראו לי במדרש רבה פרשת כי תבא דלמדונו רבותינו שעונה אמן באם הבטחתו וכו' לכך חזרתי לומר דמתניתין לרבותא דהפסק גדול כמו נשיאת כפים רשאי באם הבטחתו וכ"ש לעניית אמן. אך עתה שבתי וראיתי שאין למדין הלכה ממדרש רבות, שהרי ברבות פרשת בראשית סוף פרשה ח' מייתי למתניתין דסוף פרק ו' ביבמות דריב"ן אמר שעל שניהם הוא אומר פרו ורבו וקאמר עלה ר' ירמיה ורבי יצחק בר מריון בשם רבי חנינא דהלכה כותיה, ואנן לא קי"ל הכי. וכן בירושלמי פ"ב דפאה הלכה ו' רבי זעירא בשם שמואל אין למדין לא מן ההלכות ולא מן ההגדות ולא מן התוספתות אלא מן הגמרא.

הרב יום טוב ליפמן העליר, תוספות יום טוב, מסכת ברכות פרק ו' משנה ד'

מדברי הרב תוי"ט פ"ה דברכות מוכח דאף אי לא אשכחן סתירה מהתלמוד אין למדין.

הרב חיים חזקיה מדיני, שדי חמד, מערכת האלף, כללים, צ"ה – אין למדין הלכה לא ממדרש ולא מאגדות

ואם יאמר האומר מה לך אצל אגדה הלא אין למידין הלכה מדברי אגדה,... היינו דוקא היכא שהוא נגד הסברא או הסוגיא, ...מה שאינו כן  בנדון שלפנינו, שחילקו חכמים עצמן בין מוכר מפני רעתה או לא. וכדי שלא להוציאך חלק אמרתי להביא ראיה על זה ממה שכתב הט"ז בטור חושן משפט סימן ע"ב דף ל"ד ע"ב בשם תשובת מה"ר יונה דיין דק"ק קראקא, דהוי שומר שכר על המשכון שלקח בדמי היין, דהוי כזבינא דרמי על אפיה, כדאיתא בש"ס הנ"ל כל מילי זבין ותתחרט לבד מחמרא (פסחים קי"ג ע"ב, שם הדריך רב את בנו בענייני העולם), ע"ש. הרי להדיא דאפילו שיחת חולין של תלמידי חכמים דרב גובריה בזה צריכא לימוד למשמע מינה הלכתא רבתא. 
רבי יעקב בן יוסף רישר (1670~-1733), שו"ת שבות יעקב, חלק ב' סימן קע"ח 

ומה שרצה לומר ללמוד הלכה למעשה מן אגדה ומדברי המדרש במקום שאין הגמרא סותרת לזה וכתב שבירושלמי איתא שאין למדין לא מן הלכות ולא מן אגדות ולא מן התוספתות אלא מן הגמרא. ועל זה נשען מעלתו לומר כי היכי דמן התוספתות נתבאר בדברי הפוסקים שבמקום שאין בגמרא סתירה לדברי התוספתא למדין ממנה, הוא הדין מדברי אגדה היכא דלא מצינו בגמרא סתירה על דברי המדרש למדין מן המדרש דהרי כולהו בני בקתא חדא נינהו. ומתוך כך תמה מעלתו במכתבו סימן ג' על התוי"ט ברכות פ"ה משנה ד' בד"ה ואם הבטחתו שלא רצה ללמוד מן המדרש במה שלא מצינו בגמרא סתירה לזה... 
ואמנם אני אומר דאף דהירושלמי כללינהו יחד מכל מקום לאו בחדא מחתא מחתינהו, ומה ענין המדרש אצל התוספתא? התוספתא עיקרה להלכות, ולזה היה תחלת כוונת מחברם - ור' חייא ור' אושעיא - המה יסדוה, וכל מגמתם לדיני התורה, ולכן במקום שאין סתירה בדברי הגמרא סומכים על התוספתא. אבל המדרשים והאגדות, עיקר כוונתם על המוסר ועל הרמזים ועל המשלים שבהם, והכל עיקר הדת, אבל אין עיקר כוונתם על פסקי הלכות, לכן אין למדים מהם לפסק הלכה כלל, ויפה כתב תוי"ט שם. 
הרב יחזקאל לנדא (המאה ה-18), שו"ת נודע ביהודה מהדורה תנינא, יו"ד סימן קס"א
וכל ששאינו בקי בסדר רב עמרם ובהלכות גדולות ובמסכת סופרים ובפרקי דר' אליעזר ובדרבה ובתלמוד ובשאר ספרי אגדה אין לו להרוס דבר הקדמונים ומנהגם, כי יש עליהם לסמוך בדברים שאינם מכחישין תלמוד שלנו אלא שמוסיפין.
רבינו יעקב בן מאיר (רבינו תם), ספר הישר, שאלות ותשובות, ברלין תרנ"ח, סימן מ"ה, ג', עמ' 81

אולם מהתשובה שם לא ברור שהוא הסתמך על דברי אגדה, ולא ברור שכוונתו היא שאין ללמוד הלכה מדברי אגדה.

תניא המודר מחבירו אין מתירין לו אלא בפניו, מנהני מילי? אמר רב נחמן, ואיתימא - רבי יוחנן: דכתיב: "ויאמר ה' אל משה במדין לך שוב מצרימה", אמר לו: במדין נדרת, לך והתר נדרך במדין, דכתיב: "ויואל משה לשבת את האיש", ואין 'אלה' אלא שבועה, דכתיב: "ויבא אותו באלה", וכתיב: "וגם במלך נבוכדנאצר מרד אשר השביעו באלהים", ומאי מרדותיה? דאתשיל אשבועתיה שלא בפניו.  ... ואי לאו הלכתא לא הוה קבע ליה בהש"ס.

רבינו אשר (הרא"ש), מסכת נדרים, פרק ט' סימן ב' 
והנה בפרק ג' דתענית כ"ד ב' ובכמה מקומות באגדות אמרו על רבי חנינא בן דוסא שהיה מלומד בנסים, נמצא דלפני  רבי חנינא בן דוסא היתה עמידה על חורו של הערוד ספק סכנה, כיון שרגיל בנסים, ולפני אחרים היה הערוד ודאי סכנה, והרי מבואר שמחויב אדם להכניס עצמו בספק סכנה כדי להציל חבירו מודאי סכנה, ופשוט דלא שייך בזה לומר "אין למדין מן האגדות", אחרי שזה מעשה שהיה.
הרב ברוך הלוי עפשטיין, תורה תמימה, ויקרא, י"ט, הערה ק"י

אגדה למעשה

משמרות הלילה

המשכים להתחנן לפני בוראו יכוין לשעות שמשתנות המשמרות, שהן בשליש הלילה ולסוף שני שלישי הלילה ולסוף הלילה, שהתפלה שיתפלל באותן השעות על החורבן ועל הגלות, רצויה. 
שולחן ערוך אורח חיים א', ב'
דתניא: רבי אליעזר אומר: שלש משמרות הוי הלילה ועל כל משמר ומשמר יושב הקדוש ברוך הוא ושואג כארי, שנאמר: "ה' מִמָּרוֹם יִשְׁאָג וּמִמְּעוֹן קָדְשׁוֹ יִתֵּן קוֹלוֹ שָׁאֹג יִשְׁאַג עַל נָוֵהוּ" (ירמיהו כ"ה 30), וסימן לדבר: משמרה ראשונה - חמור נוער, שניה - כלבים צועקים, שלישית - תינוק יונק משדי אמו ואשה מספרת עם בעלה. 
תלמוד בבלי ברכות ג' ע"א 

כיבוד אב ואם להורים שאינם שפויים בדעתם

מי שנטרפה דעת אביו או אמו, משתדל לנהוג עמהם כפי דעתם עד שירוחם עליהם. ואם אי אפשר לו לעמוד, מפני שנשתגעו ביותר, ילך לו ויניחם, ויצוה לאחרים לנהגם כראוי. 

שולחן ערוך יורה דעה ר"מ, י'

רב אסי הוה ליה ההיא אמא זקינה, אמרה ליה: בעינא תכשיטין, עבד לה. בעינא גברא, נייעין לך. בעינא גברא דשפיר כותך, שבקה ואזל לארעא דישראל. 
תלמוד בבלי קידושין ל"א ע"ב 
מי שנטרפה דעתו של אביו או של אמו משתדל לנהוג עמהם כפי דעתם עד שירוחם עליהן, ואם אי אפשר לו לעמוד מפני שנשתטו ביותר יניחם וילך לו ויצוה אחרים להנהיגם כראוי להם. השגת הראב"ד: ... א"א אין זו הוראה נכונה אם הוא ילך ויניח לו למי יצוה לשמרו, עכ"ל. 
רמב"ם הלכות ממרים ו', י' 

וכתב הראב"ד אין הוראה זו נכונה וכו'. דברי הרמב"ם נכונים וברורים הם מדגרסינן בפרק קמא דקידושין שם רב אסי הוה ליה ההיא אימא זקנה אמרה ליה בעינא תכשיטין עבד לה בעינא גברא נעיין לך בעינא גברא דשפיר כוותך שבקה ואזל לארעא דישראל. וכן דעת הר"ן (שם ד"ה וגרסי' תו) דהאי עובדא מוכח כדעת הרמב"ם ז"ל ותמה על הראב"ד למה השיגו.

בית יוסף יורה דעה סימן רמ אות י ד"ה כתב הרמב"ם 

שכרות בפורים

חייב אינש לבסומי בפוריא עד דלא ידע בין ארור המן לברוך מרדכי. הגה: ויש אומרים דאין צריך להשתכר כל כך, אלא שישתה יותר מלימודו (כל בו)... 
שולחן ערוך אורח חיים תרצ"ה, ב'

והא דאמר רבא בגמרא "עד שלא ידע בין ארור המן" וכו', נדחה מימרא זו כיון שבגמרא מביא על זה  דרבה שחטיה לר' זירא שמע מינה מסקנת הגמרא שאין לעשות כן, כ"כ ב"י בשם הר"ן בשם ר' אפרים.

ט"ז אורח חיים סימן תרצה ס"ק ב' 

וכן מאות אגדות חז"ל שהפכו להיות הלכות ונקבעו בשולחן ערוך ודומיו. 

האם הדיון הוא דיון עקר, ולמעשה "למדים מן האגדות"?

אולי הלימוד הוא דווקא מאגדות שנתפשו בעיני הפוסקים כעובדות, כפי שכתב ה"תורה תמימה", או שנתפשו בעיני הפוסקים כהגיון צרוף, שאין שום סיבה להכחישו. 
ואולי התקבלה בקרב פוסקי ההלכה שניתן ללמוד מאגדות התלמוד אם אינן סותרות את התלמוד.






7
7

