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¡Catalunya ya es un reino!

· Esta misma mañana, Barcelona ha amanecido con diversos mensajes misteriosos y provocativos en muros publicitarios y principales medios

· Los mensajes van firmados por “El Rei de Catalunya”: figura, a día de hoy, totalmente anónima 

Barcelona, 11 de septiembre del 2024. Cataluña ha encontrado su Rey, y así lo ha hecho saber gracias a una misteriosa campaña de publicidad que ha inundado las calles y medios de Barcelona. Con frases como “Bienvenido a Cataluña, donde incluso los españoles son turistas” y “Tal vez puedan quitarnos nuestro idioma, pero nunca nos quitarán nuestro gusto”, esta nueva figura asegura ser el monarca de la comunidad autónoma, pero ¿Quién se esconde detrás? 

“No vengo con las manos vacías”, asegura el “Rei de Catalunya”. “Todavía es pronto para explicar el motivo de mi aparición.”
Desde las primeras horas de la mañana, carteles y publicaciones en redes sociales han inundado la ciudad y las plataformas digitales, con declaraciones firmadas por este misterioso "Rei de Catalunya". La identidad detrás de estos mensajes sigue siendo un enigma, pero la atención que ha captado en tan poco tiempo es innegable. 
Los mensajes, distribuidos estratégicamente en diferentes puntos icónicos de la capital catalana, invitan a todos a unirse a esta intrigante narrativa. En ellos, "El Rei de Catalunya" parece dirigirse directamente a la población, sembrando dudas, provocando y, sobre todo, generando expectativa.
La ciudad está envuelta en una atmósfera de intriga, y todos se preguntan: ¿Quién es realmente "El Rei de Catalunya" y qué busca?
Hasta el momento, no se han revelado más detalles sobre la campaña ni sobre la figura que encarna al "Rei de Catalunya". Sin embargo, una cosa es clara: Barcelona está en el punto de mira de esta figura misteriosa, y el enigma sólo parece crecer con cada nuevo mensaje.
El equipo detrás de esta campaña asegura que "el “Rei” promete ofrecer lo mejor de Cataluña", dejando a los ciudadanos con más preguntas que respuestas. Por ahora, el monarca ha logrado lo que pocos: capturar la imaginación de Barcelona.
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